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L E G I S L A T U R A X X I I l a S E S S I O N E 
Ma neanclie questo è possibile di fare , nè 
sarebbe utile; sia per' l 'eccessiva lentezza di 
questi t reni , sia perchè si ver rebbero a crea-
re vincoli d 'orar io, di esclusione di certe 
categorie di merci, che sarebbero dannosi 
al commercio. 

Pe rò si è p r o v v e d u t o perchè nel periodo 
del l 'Esposizione, in giorni e in periodi che 
sa ranno de te rmina t i , venga i s t i tu i to un tre-
no serale che p a r t a alle 23 e 30 da Milano. 
E con ques to saranno, a lmeno in p a r t e , e 
per q u a n t o è possibile, sodis fa t t i i desi-
deri di quelle popolazioni, e spero anche 
quelli degli onorevoli i n t e r rogan t i . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Gall ina ha 
facol tà di par la re per d ichiarare se sia so-
d is fa t to . 

G A L L I N A . Io sono spiacente di dovermi 
d ich ia ra re a s so lu t amen te insodis fa t to . Sono 
due anni e più che le popolazioni da me 
e dagli a l t r i colleghi in te r rogan t i r appre -
sen ta t e a t t e n d o n o l ' a t t ivaz ione di una corsa 
serale la quale è i m p o s t a dalla necessi tà di 
più f r e q u e n t i comunicazioni con Milano. 

È da circa due anni che io svolsi, anche 
per ques to a rgomento , una in te rpe l lanza 
alla Camera . | 

E i p e i o che nelle ore pomer id iane sulla 
l inea Milano-Mortara-Vigevano non vi sono 
che t r e corse una a ridosso dell' a l t ra . 

L ' u l t i m a di esse p a r t e da Milano alle 18.55 
e dopo ques t 'o ra non è più possibile a chi 
appar t i ene alla p laga compresa f r a Gag-
giano e Mor ta ra di f a r r i to rno da Milano 
alle propr ie case, men t r e nelle s tagioni 
est ive il merca to di Milano si chiude dopo 
le 18.55. . J R 

E E E E E E O D I CAMBIANO, sottosegre-
tario di Stato per i lavori pubblici. Quale 
mercato ? 

G A L L I N A . L 'ho det to : ne l l ' e s t a te i l mer-" 
ca to agricolo di Milano si chiude dopo ta le 
ora. ' 

E r a quindi un dovere per me e per gli 
al tr i colleghi firmatari del l ' in terrogazione 
l ' ins i s te ie perchè la corsa serale fosse at t i-
v a t a . Io e i colleghi, per fac i l i ta re il buon 
esito, avevamo , a mo' dei curiali , presen-
t a t e al l 'onorevole mi r i s t ro delle d o m a n d e 
subord ina te , e f r a le a l t re quella di aggiun-
gere al t r eno merci in pa r t enza da Milano 
alle 21 a lcune carrozze per v iaggia tor i . 

Ins is to pe rchè l 'onorevole pro-minis t ro 
r i p r e n d a in esame ques ta d o m a n d a . Io 
ebbi, per vero, occasione di par lare , uni-
t a m e n t e al collega onorevole Bonacossa , 

di ques t ' u l t imo desiderio col d i re t to re com-
p a r t i m e n t a l e della sede di Milano. Questi, 

(Jet-mera dei Deputati 
T O R N A T A WETL 9 MAGGIO 1 9 0 6 

a differenza del l 'onorevole p ro-min i s t ro y 

ci diede af f idament i migliori... 
Ecco perchè, di f r on t e a l l ' a t tua le rispo-

s ta del Governo, io devo m a n t e n e r e q u a n t o 
ho dichiara to , e cioè che non sono pe r 
nulla sod i s fa t to . 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di pa r la re 
l 'onorevole so t tosegre tar io di S t a t o per i 
lavor i pubbl ic i . 

F E E E E E O D I CAMBIANO, sottosegre-
tario di Stato per i lavori pubblici. Onore-
vole Gallina, ella ha pa r la to , così mi dice,, 
col d i re t tore compar t imen ta l e . Ma può es-
sere sicuro che noi, a vol ta nos t ra , p r ima di 
r isponderle , abb i amo pa r l a to col d i re t tore 
generale delle ferrovie , il quale ha per l ' ap-
p u n t o r i levato gli inconvenient i che ho ac-
cennat i in r iguardo alla di lei d o m a n d a su-
bo rd ina t a . Ecco perchè io non po teva ri-
sponder le in modo diverso da quello che 
ho f a t t o . 

G A L L I N A . Affidiamoci alla buona vo-
lon tà , anche del d i re t to re . 

P B E S I D E N T E . Segue ora l ' in te r roga-
zione del l 'onorevole E a m p o l d i al min i s t ro 
della pubbl ica i s t ruz ione « per avere mag-
giori notizie in to rno a cer ta missione spe-
ciale, che i giornali annunz ia rono a f f ida t a 
al c o m m e n d a t o r e Ees tagno , d i re t to re della 
segreteria univers i ta r ia di Genova» . 

H a facol tà di r i spondere , onorevole sot-
tosegre tar io di S ta to . 

C E E D A E O , sottosegretario di Stato per 
l'istruzione pubblica. Con decreto mini-
s ter ia le del 12 agosto 1905, il p rofessore 
caval iere Carlo Felice Ees t agno venne in-
car icato di uno s tudio sui r a p p o r t i morali , 
finanziari e discipl inari che in te rcedono t r a 
le cliniche medico-chirurgiche un ivers i t a r ie 
e gli ospedali . Pe r ta le lavoro il Ees t agno , 
che era d i re t to re della segreter ia della Uni-
vers i tà di Modena, venne ch i ama to a E o m a 
presso il Ministero, con l 'assegno mensi le 
di lire t recento . P iù t a rd i il commenda to r e 
E e s t a g n o venne t ras fe r i to alla direzione 
della segreter ia dell ' Universi tà di Genova, 
ed essendo ivi necessaria la "sua presenza,, 
dove t te raggiungere quella s e d e ; ma l ' in-
carico dello s tudio, di cui ho f a t t o cenno 
p r ima , gli venne confe rmato , con un asse-
gno mensile r ido t to a lire 150. I l minis t ro 
Boselli, con decre to del 4 aprile, fece cessare 
al Ees t agno ques to incarico, i nv i t ando lo 
a p resen ta re la relazione en t ro il mese dì 
maggio. 

P E E S I D E N T E . L 'onorevole E a m p o l d i 
ha faco l t à di dichiarare se sia sod i s f a t to . 

E A M P O L D I . Mi dichiaro lietissimo che 
l 'onorevole minis t ro Boselli abb ia to l to l ' in -
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